Prénom :








Date : 
Contrôle : la règle de trois (4e)
 …… / 10
1) [image: image1.wmf]Marie a acheté 4 albums des Schtroumpfs et elle a payé 20 €. Combien aurait-elle payé pour 6 albums ?

[image: image5.jpg]


……………………………………                                                ………………………………

[image: image6.wmf]……………………………………                                                ………………………………

[image: image7.wmf]……………………………………                                                ………………………………

2) 8 citernes contiennent 6400 litres de mazout. Quelle est la quantité de mazout contenue dans 10 citernes ?
[image: image8.wmf]……………………………………                                                ………………………………

[image: image9.wmf]……………………………………                                                ………………………………

[image: image10.wmf]……………………………………                                                ………………………………

3) 6 tables alignées pour un buffet mesurent 12 mètres. Quelle sera la longueur de 4 tables alignées ? 

[image: image11.wmf]……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

4) 2 bus peuvent transporter 62 élèves. Combien de personnes peut-on transporter avec 3 bus.
……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

Prénom :








Date : 

Contrôle : la règle de trois (4e)
…… / 10
1) 5 pochettes de feutres coûtent 15 €. Combien coûtent 3 pochettes ?

……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

2) Au restaurant, 12 repas ont coûté 360 €. Quel est le prix de 15 repas ? 
……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

3) Philippe parcourt 20 km en une heure (= 60min). Combien de temps lui faudra-t-il pour parcourir 50 km ?

……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

4) Une voiture consomme en moyenne 8 litres d’essence aux 100 km.

    Quelle quantité d’essence consommera-t-elle pour faire 250 km ?
……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

……………………………………                                                ………………………………

[image: image12.wmf]
Prénom :








Date : 

Contrôle : la règle de trois (5e)
…… / 10
1) En une heure, je parcours 120 km. Combien de temps me faudra-t-il pour parcourir 50 km ?
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

Solution : …………………………………………………………………………………………………………………

2) Avec 1 kg de pommes, maman peut préparer 800 g de compote. Quelle quantité de pommes a-t-elle besoin pour préparer 600 g de compote ?
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

Solution : …………………………………………………………………………………………………………………
3) 7 élèves de la classe dînent à l’école chaque jour. Au bout du mois, ils doivent payer EN TOUT (ensemble) 252 €. Si les 12 élèves dînaient, quelle somme d’argent l’institutrice aurait-elle dans sa caisse ?
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

Solution : …………………………………………………………………………………………………………………

4) Un jardinier a besoin de 300 fleurs pour décorer une petite place. Il a acheté 8 caisses de fleurs. En aura-t-il assez sachant que dans 5 caisses, il y a 40 fleurs ?
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

Solution : …………………………………………………………………………………………………………………
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Prénom :








Date : 

Contrôle : la règle de trois (5e)
…… / 10
1) Au  zoo, 8 éléphants mangent 96 kg de nourriture au total chaque jour. Combien de kg de nourriture 6 éléphants mangent-ils chaque jour ? Et chaque semaine ?
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

Solution : …………………………………………………………………………………………………………………

2) 10 bouteilles de vin coûtent au total 45€ au supermarché. Combien coûtent 4 bouteilles de ce vin ?

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

Solution : …………………………………………………………………………………………………………………

3) Pour cueillir des poires dans le verger de Robert pendant 2 heures, celui-ci demande 12 €. Combien cela coûte-t-il pour 2h30 ?

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

Solution : …………………………………………………………………………………………………………………

4) 7 tubes de gouache coûtent 17,50 €. Combien coûtent 5 tubes ?
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

Solution : …………………………………………………………………………………………………………………
[image: image3.wmf]
Prénom :








Date : 

Contrôle : la règle de trois (6e)
…… / 10
1) Ma sœur a payé 20 € pour 4 albums de Tintin. Combien aurait-elle payé pour 6 ? Et pour 10 ?

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

2) 5 berlingots contiennent 1 litre de jus d’orange. Quelle est la capacité de 8 berlingots ?
…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

3) En une heure, 9 ouvriers cueillent 400 poires. Combien d’ouvriers faudrait-il pour récolter la même quantité de poires en 45 minutes ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

4) 10 boites de 6 œufs coûtent 9 €. Quel est le prix de 10 œufs ?

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………
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